# 當讚美耶和華

詩篇 134, 135 篇 莊劉真光 師母

#### 前言

詩篇 134 篇是上行之詩的最後一首,為這一系列的詩集形成一個很堂皇的結論.至於詩篇 135 與 136 篇,有些猶太教的權威把這兩篇詩篇和詩篇 120-134 篇歸在一起;有些則把這兩篇詩篇另外組成偉大的讚美詩.正如詩篇 113-118 篇,詩篇 146-150 篇被組成二組讚美詩.

#### 1. 讚美與祝福(詩 134:1-3)

1. 「祝福」(bless) 的循環

「祝福」(bless) 這個字是這首詩主要的音符,在每一節中都發出聲音.第一節以「祝福耶和華」為開始,第二節的結束再次重覆「祝福耶和華」,一頭一尾把整個第1-2節囊括在其內,呼召來「祝福耶和華」(bless Yahweh).第三節呼應第一,二節的「祝福」與「耶和華」,然而「耶和華」不是受詞,乃是主詞,是「耶和華祝福」祂的百姓(Yahweh bless you).

- 2. 呼召來祝福/讚美耶和華 (134:1-2)
- 3. 祭司為百姓祝福-願耶和華祝福祂的百姓 (134:3)

#### Ⅱ. 呼召來讚美耶和華 (詩 135:1-4)

- 1. 第一節與詩 113:1 完全相同, 而第一,二節合在一起乃是繼續詩 134:1-2.
- 2. 要讚美的理由 (135:3-4)
  - A. 因為耶和華是良善的(135:3a)
  - B. 因為這是美好的(135:3b)
  - C. 因為耶和華揀選以色列作祂自己的產業 (135:4)

#### Ⅲ. 讚美耶和華為創造者的偉大(詩 135:5-7)

這個承認神的偉大是以個人的信心的語言來表達-「我知道 ::

- 1. 承認耶和華的偉大(135:5)
- 2. 耶和華的偉大之證明
  - A. 耶和華絕對的權能統治全宇宙: 天上, 地上, 海中和一切的深處 (135:6)
  - B. 耶和華護理的統管自然界 (135:7)

#### Ⅳ. 讚美耶和華在救贖歷史中的行動(詩 135:8-14)

- 1. 在這個方面舉出二個特別的事件:
  - A. 神從埃及的奴役拯救以色列(135:8-9)
  - B. 神征服迦南地以東與迦南地的眾王, 把迦南地賜給以色列 為產業 (135:10-12)
- 2. 貫穿救贖的歷史, 耶和華的偉大與權能繼續不斷的被彰顯(135:13-14)

## V. 偶像的虚空無能 (詩 135:15-18)

這段經文與詩 115:4-8 相同. 詩人以此來與以色列的神榮耀的至高無上的權能形成對比.

VI. 末了的呼召來讚美耶和華(詩 135:19-21)

### VII. 屬靈真理的原則

- 1. 神的百姓當祝福/讚美祂, 祂也吩咐祂的祭司奉祂的名祝福祂百姓, 祂就將祝福他們 (民 6:22-27).
- 2. 神的百姓當讚美神的理由是因為神的良善,因為神的名 與歌頌祂的名是美好的,並且也因為祂揀選他們作祂自 己的產業,作王統治他們,他們得以用聖潔服事祂(出 19:5-6; 瑪 3:17).
- 3. 耶和華是偉大的, 祂的偉大在於祂治理所有祂的創造, 除 祂以外沒有別的神. 由於祂是創造者, 祂在所有一切的領 域(天上, 地上, 海中, 和一切深處)之上執行絕對權能 的統治, 祂的祝福是無限的.
- 4. 耶和華的權能在自然界和在以色列歷史中顯露出來.
- 偶像是虚空無能的,與耶和華至高無上的權能對比之下, 更增加耶和華的榮耀與卓越.
- 6. 對於神在創造與救贖中的行動之肯定,以及信服神為祂 的僕人的緣故,將在歷史中繼續作出行動,向祂百姓施憐 憫,為他們伸冤,使神的百姓發出對神的讚美.

#### 討論問題:

- 1. 請省察自己對於神的偉大,對於神在創造與救贖歷史(舊約與新約)中的行動之認識為何?
- 2. 對神的認識是否使你經常向神發出讚美 (來 13:15)? 請一起來讚美神 (單單讚美, 避免祈求).